

bb 59. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 28. sz. hírünk: / elutazott a magyar küldöttség a békeszerető erők moszkvai világforumára / második bekeztését teljes trjedelmében

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

--

bb 58. /befejeződtek .. 1. folyt./bzs

a küldöttség részt vett a magyar kereskedelmi kamara belga tagozatának ülésén, amely többek között megtárgyalta az idén belgiumban rendezendő magyar napok, és a budapestre érkező belga bevásárló-delegáció programját. a vendégek megbeszélést folytattak több külkereskedelmi vállalat, továbbá a hungexpo vezetőivel, látogatást tettek a kohó- és gépipari minisztériumban és fogadta őket török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

--

m

bb 60. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

1977. január 13.

bh la

- 51. utinform
- 52. nurijev vidéken
- 53. a kpm és szolnok megye vezetőinek tanácskozása /5.sz.jav./
- 54. algériai filmnapok
- 55. időjárásjelentés
- 56. pótlás a bb 52. sz. hirhez
- 57. ítélet
- 58. magyar-belga gazdasági tárgyalások
- 59. szerk.figy. a bb 28. sz. hír 2. bek. visszavonása
- 60. hírjegyzék

/mti/

--
- v é g e -
- 48 -

2120
készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő : halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. január 14. péntek

bb 1. beépülnek a ,, foghijak,, - tavasztól kocogás a tabánban

i me tm pr bh la

1977. január 14.

házhelyek a főváros egyik legszebb részén, az i. kerületben: várják az építetőket. a tanács ajánlja a vállalatoknak, intézményeknek: építsenek ezeken a telkeken sok-lakásos házakat, amelyek földszintjén üzletet, óvodát, bölcsődét, orvosi rendelőt alakíthatnak ki. a hegyes-dombos zöldövezetben nem létesíthetnek lakótelepeket, a gellért-hegyen, a naphegyen, a várbán, a krisztinavárosban zömmel társasházak, magánházak épülnek. jelenleg mintegy 200, a tervidőszak végéig újabb 500 ház készül. következőképpen: a kerületi lakosok száma nem gyarapszik jelentős mértékben, viszont - előreláthatóan - több lesz az óvodás, az iskolás gyermek, az idős ember. itt is szükség van tehát újabb gyermek- és egészségügyi intézményekre, üzletekre, szolgáltató egységekre. ezeket - amint látóth sándorné, a tanács elnöke az mti-nek elmondta - főleg az üres telkek, a ,,foghijak,, beépítése, a régi épületek bővítése révén valósíthatják meg. így változatosabb lesz a házak külsége, s kedvezően alakul a városkép.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /beépülnek.... folyt./ bh

a monimpex 90-lakásos épületében a hegyalja uton például abc-áruház lesz, s hasonló üzletet nyitnak a szirtes utcai ház földszintjén. a batthyány utcában, a táncsics utcában, az uri utcában, a hess andrás téren és a clark ádám téren rövid-áru, papír-írószer, porcelán, édesség, dohány és más kis üzletet létesítenek. a cél: a közszükségleti cikkeket a közelben is találják meg a lakosok.

egy új óvodát a hungarotex vállalat tigris utcai beruházása, egy másik óvodát a mézváros utca 56. sz. épület átalakítása révén kap a kerület. a toldi utcai óvodát 25 hellyel bővítik, így a tervidőszak végéig a kerületi óvodákban 1210 hely lesz, az igények 90 százalékát elégíthetik ki. a naphegyiek bölcsődjét a tigris utca 9-11. számú telken akarták felépíteni. időközben azonban ugyanabban az utcában felszabadult az eddig irodaként használt 45/a számú ház. ennek átalakítása gazdaságosabb, mint új óvoda építése. a tanulmánytervek elkészültek, további mintegy félszáz gyermek bölcsődei gondozására adódik lehetőség. a vízivárosban már épül a 60 személyes bölcsőde.

vállalati beruházással készülő épületben helyezik el az új orvosi rendelőt is. amíg ez a terv megvalósul, a meglévő rendelők fejlesztésével tökéletesítik az egészségügyi ellátást - mondotta az elnöknő. az öregek második napközi otthonát társadalmi összefogással pótolják: megszervezik az idős korúak gondozását.

a szép környezetet, a természeti adottságokat hasznosítva tág teret nyújtanak a sportoláshoz: a czakó utcai sportpálya egy idő óta hetente kétszer a lakosoké. tavasztól őszi a kocogópálya is, amelyet az v. kerületiekkel együtt építettek a tabán oldalában. egy új uszoda helyét, jellegét is most fontolgatja a tanács./mti/

--

bb 2. pályázati felhívás

pr bh la

1977. január 14.

budapest főváros tanács vb művelődésügyi főosztálya a kórusok országos tanácsával közösen „auróra 77.” címmel kórusmű pályázatot hirdet a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /pályázati ... folyt./ bh

a pályázat meghirdetésének célja az évforduló eszmeiségét, jelenünk eredményeit tükröző acapella illetve zongorakíséretes egyenemű- vagy vegyeskari kórusművek irodalmának növelése, amelyek az ifjúsági és felnőtt munkáskórusok körében népszerűsítetők. a pályázat díjai: i. díj: 5.000.- ft., ii. díj 4.000 ft. iii. díj : 3.000 ft.

a pályázaton díjat nyert vers /szöveg/ íróit - a helyezéstől függetlenül - egységesen 1.000.- ft-tal díjazták abban az esetben, ha a vers /szöveg/ kizárólag e pályázatra íródott és nyomtatásban még nem jelent meg. a pályázat jelígis. beküldési határidő: 1977. április 30. cím: budapest főváros tanácsa vb művelődésügyi főosztálya, 1052 budapest, városház u. 9-11. az eredményhirdetés időpontja: 1977. május hó. /mti/

--

bb 3. a nádásdy-várban kap helyet a sylvester jános könyvtár

vid fm bh hgy

1977. január 14.

sárváron a nádásdy-várban kap végleges helyet a sylvester jános könyvtár. a vár egyik szárnyában a földszinten, az emeleti részen és a padláster beépítésével 1300 négyzetméter alapterületen alakítják ki a könyvtár működéséhez szükséges helyiségeket, az épület műemlék-jellegének és méreteinek megfelelően.

a földszinten kapnak helyet többek között a kiállító előtér, a ruhatár, a lapozgató, a hálózati és feldolgozó könyvtárosok helyiségei, a letéti raktár s az irodák. az emeleten helyezik el a zenei, a gyermek és felnőtt könyv-kölcsönző részleget, a kutatószobát, az olvasószolgálati munkaszobát, a sötétkamrát, a fotószobát, a padlásteret pedig könyvtárolásra használják.

a könyvtár gyermekrészlege a tervek szerint az ablakok belső részére szerelt fatáblákkal elsötétíthető lesz, s így alkalmassá tehető filmek, diafilmek vetítésére. a zenei részleg magas barokk boltozatával, kitűnő akusztikával teremt lehetőséget a legkorszerűbb hangvisszaadási módok alkalmazására és kamarazenei szereplésekre is. a kutatószoba az érdekes kiképzésű ablakmélyedéseivel, századokat idéző hangulatával ragadja meg a látogatókat. a földszinti lapozó beiratkozás nélkül használható majd s megfelel kisebb csoportok - irodalmi, helyismereti körök - foglalkozásai számára is.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /a nádasy folyt./ bh

az építési, átalakítási munkákat tervszerűen végzik. elkészült már többek között a földszinti, emeleti födémcsere, kicserélték a teljes tetőszerkezetet, helyén van már minden új válaszfal, ablak, beépült a padlástér, s megkezdődtek a belső szerelési munkák. a könyvtár a tervek szerint a jövő év augusztusában veszi birtokba új helyiségeit, amikor sárvár kettős évfordulót ünnepel, a városi kiváltság-levél keltének 650. és az újbóli városi rangra emelésének 10. évfordulóját./mti/

--

bb 4. könyv készül debrecen köztéri szobrairól

vid fm bh hgy

1977. január 14.

nyomdába adták a „köztéri szobrok és épületdíszítő alkotások hajdu-bihar megyében”, című könyv kéziratát, amelyet a megyei tanács művelődésügyi osztályának megbízásából sz. kúrti katalin, a debreceni déri múzeum munkatársa állított össze. a könyv három nagy egységből áll: a történeti áttekintésből, az egyes alkotások leírásából, valamint az adattárból. a szerző részletesen foglalkozik a megye területén lévő műalkotások keletkezésével, a kiemelkedő alkotókkal, a művészek és a közönség kapcsolatával./mti/

--

bb 9. előkészületek a 17. miskolci rövidfilm-fesztiválra

i nn gk pr bh la

1977. január 14.

az idén ismét „hivatalosan”, is a filmeseké a miskolci fesztivál. korábban a televíziósokkal közösen rendezték meg ezt a filmszemlét, amely az elmúlt évben hozott eredményeképpen két-két évenként áll ezután a rövidfilmesek, illetve a tévések rendelkezésére. az idén május 5. és 10. között - immár tizenhetedik alkalommal - megtartandó fesztivál előkészületei megkezdődtek. mivel most először két év anyagából kell kiválasztani a verseny műsorát, az illetékesek úgy döntöttek: előzsűrit létesítenek, amely az eddig benevezett százórányi anyagból kiválasztja azt a tizenkétórányit, amely versenybe indul majd a díjért. a magyar rövidfilm régi rangjának visszanyeréséért ezúttal a híradó- és dokumentumfilm stúdió, a propaganda filmstúdió, a népszerű-tudományos stúdió, a balázs béla, valamint a pannonia filmstúdió alkotásai vetélkednek. a fesztivál igazgatója györgy istván./mti/

--

- 4 -

bb 5. több kereskedelmi tanuló - változatlanul kevés a jelentkező az élelmiszerkereskedelemben és a vendéglátásban

i kf/gg/ny ie la

1977 január 14.

a belkereskedelmi minisztérium vezetői a napokban megtárgyalták a pályaválasztási propaganda, a kereskedelmi utánpótlás helyzetét, s az ezekkel kapcsolatos további tennivalókat.

a vezetői értekezlet megállapította, hogy a propaganda - helyesen - elsősorban a szakmunkás munkakörökre irányul, ezen belül is a kereskedelem és a vendéglátás szakmunkásfelvételi tevékenységét igyekeznek segíteni, s nem is eredménytelenül. a pályaválasztási propaganda hatására javult az utánpótlás lehetősége, évről-évre több a jelentkező, mint amennyit az iskolák fel tudnak venni. gondot okoz viszont a szakmunkásképzőiskolák szűkös kapacitása, s különösen az, hogy a fővárosban nincs önálló iskolája a kereskedelemnek, az élelmiszer- és iparcikk-eladó szakmunkástanulókat szétszórta, különböző iskolákban oktatják. hasonló kedvezőtlen a képzési lehetőség például baranya, hajdu és somogy megyében.

a javuló pályaválasztási propagandának is köszönhető, hogy a mostani tanévben a tervezettnél 775-tel több az első évfolyamos tanulót vettek fel, - számuk 10.115-, országosan 4 százalékkal, budapesten 14 százalékkal többet, mint az előző évben. a jelentkezők száma egyébként vidéken 58 százalékkal, budapesten 7 százalékkal haladta meg a felvételi lehetőséget. a legtöbb első éves 1037, borsod megyében tanul, utána következik bács megye 634 tanulóval, a többi megyében 200-500 fiatal kezdett ismerkedni a kereskedelmi szakmákkal. továbbra is gond a jelentkezők egyenetlen szakmánkénti és területi megoszlása, ezért a tulajelentkezés ellenére sem tudják kielégíteni a vállalati igényeket. budapesten az élelmiszer-, valamint a hus-hentersáru eladókból, országosan vendéglátó-ipari szakmunkásokból van még mindig nagy hiány, bár a fővárosban az élelmiszerkereskedelemben 154-gyel, a vendéglátásban 100-zal több tanulót vettek fel az előző évinél.

a vezető testület elhatározta, hogy a közeljövőben központi pályaválasztási propaganda akciót szervez a minisztérium. fokozzák a propaganda tevékenységet a létszámhiánnyal küzdő szakmákban, az általános iskolák hetedik és nyolcadik osztályos tanulói részére színes, képes tájékoztatót adnak ki az élelmiszerkereskedelemről, a szakács- és cukrász szakmáról. a gimnáziumot végzettekkel megismertetik a szervezett intenzív szakmunkásképzőtanfolyamok hasznát. az oktatási minisztériummal tárgyalnak arról, hogy a gimnáziumok iii. és iv. osztályos tanulóinak egy része alternatív tantárgy-csoport keretében megismerkedhessen a kereskedelemmel./mti/

--
-5-

bb 6. tejbegrízen nevelkednek a mecseki oroszlánkölykök

vid/fm/ny hgy

1977 január 14.

a mecseki állatkert Linda nevű oroszlánja két kis kölyöknek adott életet a múlt év végén. az ikrek egyike „lány”, brigi a neve, testvére, „fiu”, deonak hívják. anyjuk nem fogadta szoptatásra őket, ezért most mesterségesen nevelik a kölyköket. Lovrics Istvánné, az állatkert pénztárosa vállalta a kis oroszlánok gondozását és - a jelek szerint - sikerrel foglalkozik velük. otthonában tartja a kedves, játékos állatokat. eleinte cumisüvegből szoptatta őket, most már tálból esznek. úgy látszik az „oroszlán-gyerekek”, is szeretik a tejbegrízt: az a kedvenc eledele briginek és deonak. szívesen fogyasztanak finomra vágott húst és májat is, de nem marad ki az étrendjükben az erősítő csukamájolaj és a különféle vitaminok sem. az embergondozta kis oroszlánok szépen fejlődnek, jelenleg öt-öt kiló már a súlyuk. mire beköszönt a tavasz, várhatóan úgy megerősödnek, hogy vissza lehet vinni őket az állatkertbe, ahol - minden bizonnyal - az elsőszámú kedvenceik lesznek a látogatóknak./mti/

--

bb 7. társadalmi viták a téesz-törvény módosításáról

i tj/pá/ny pr la

1977 január 14.

tíz mezőgazdasági jellegű megyében ezekben a napokban tartják a hazafias népfront szervezésében azokat a társadalmi vitákat, amelyekkel előkészítik a mezőgazdasági termelőszövetkezetekről szóló törvény és a vele kapcsolatos jogszabályok módosítását, illetőleg kiegészítését. a népfrontmunkának ez a jogalkotással kapcsolatos módszere - például a családjogi, az ifjúsági, a közművelődési törvény megalkotása előtt - jól bevált, mert a paragrafusokat megformáló szakemberek, a törvényt kidolgozó jogászok szemelvényben figyelembe vehetik a majdani rendelkezések címzettjeinek a véleményét erre - amint a hnf országos tanácsánál elmondták - nemcsak új törvény megalkotásakor, hanem egy-egy törvény vagy más magas szintű jogszabály módosításakor, korszerűsítése kapcsán is feltétlenül szükség van, hiszen az ilyen társadalmi véleménynyilvánítás szerves része az állami élet demokratizálásának, a közéletiségre serkentésnek. igazi népfrontos munkáról van tehát szó.

a termelőszövetkezeti jogszabályok változtatását a jelenleg hatályos 1967. évi iii. törvény - a téesz-törvény- megalkotása óta a gazdálkodás körülményeiben történt változások indokolják. a gyakorlat egyébként igazolta, hogy a jelenlegi törvény egészében jól szolgálja a szövetkezetpolitika érvényesítését, tehát nem új, hanem korszerűbb törvényre van szükség. ilyen értelemben foglaltak állást a jogi szabályozás továbbfejlesztéséről a mezőgazdasági termelőszövetkezetek legutóbbi kongresszusán is.
/folyt köv/ -6-

o

L

bb 7. / társadalmi viták...folyt/ny

a törvénymódosítással egyidejűleg a végrehajtásról rendelkező minisztertanácsi és szakminiszteri rendelet helyett viszont új rendeleteket adnak ki, mivel a jelenlegiek áttekinthetősége és kezelése - a többszöri módosítás és kiegészítés következtében - nehézkessé vált.

a népfront-viták mostani első tapasztalatai szerint első sorban a téesz-demokrácia- jogilag is alátámasztott - szélesítését szorgalmazzák. a hozzászólásokból az az igény is kiviláglik, hogy a téeszek belső életét, az ottani munkahelyek légkört a lakóhelyi demokrácia részének kell tekinteni. különösképpen szükség van a demokratizmus népfront-mozgalmi erősítésére is ott, ahol téeszek összevonására - s ezzel óhatatlanul együttjáró hangulati, egyszisztenciális változásokra - kerül sor. hiszen minden gazdasági jellegű, szervezeti intézkedés politikát is jelent, s amit értenek és megértenek az emberek - mert őszinte tájékoztatást kaphak és a véleményük elmondására is lehetőségük van - azt támogatják igazán. azért is szorgalmazzák a vitákban például, hogy a jogszabály-korszerűsítés során törvényi szinten mondják ki a társadalmi érdek elsődlegességét, s azt, hogy szükség van a téeszek és más, állami gazdálkodó szervek közötti sokoldalú gazdasági együttműködés fejlesztésére. az is jogszabályba kívánkozik - a téesz fogalma kapcsán -, hogy a tagsági viszonyban a vagyoni jellegű kapcsolattal szemben ma már a közösen végzett munka vált meghatározóvá./mti/

--

bb 8. téli idegenforgalom a balaton és a bakony vidékén

vid/fm/ny hgy

1977 január 14.

a balaton és hévíz állandó jellegű- üdülőháza és gyógyintézményei több mint kétezer beutaltjának a téli időszakban is rendszeres programról gondoskodnak. a balaton jege - bár még összefüggő-csak néhány napos sportolási és szórakozási lehetőséget kínált az ideai télen. az enyhülés miatt meggyengült jégmezőn egyelőre megszűnt a fakutyázás a jégvitorlázás. az idegenforgalmi hivatalok és az üdülők kulturfelelősei a helyi szórakoztató esteken és klubrendezvényeken kívül rendszeresen szerveznek kirándulásokat.

hetente több alkalommal is indítanak kiránduló járatokat nagyvászonyba, ahol a kinizsi vár és a postamúzeum kínál látnivalókat. naponta tömegesen keresik fel a tapolcai tavasbarlangot, s ugyancsak kellemes programot kínál a zirci kirándulás is, ahol az arborétum és a bakonyi természettudományi múzeum kiállításai keltik a legjobbat.
/folyt köv/ -7-

o

bb 8. / téli idegenforgalom...folyt/ny

a balaton déli partjáról a téli idényben főleg veszprémbe, hévízre, keszthelyre és balatonfüredre szerveznek autóbuzsós kirándulásokat./mti/

--

bb 10. 120 országos és nemzetközi rendezvény sopronban - megkezdődött a jubileumi programsorozat

vid/fm/ny hgy

1977 január 14.

sopron lakói az idén ünneplik városi kiváltságaik megszerzésének 700. évfordulóját. a város lakóinak hűségéért 1277-ben iv. lászló király szabadkirályi rangot adott. sopron ennél sokkal régebbi multra tekinthet vissza, hiszen már a rómaiak idején is központi település volt.

a jubileumi esztendőben 120 országos, illetve nemzetközi rendezvényre kerül sor. a politikai, társadalmi, tudományos rendezvények mellett gazdag a kulturális program is. a különböző kiállítások is megfelelően kiegészítik az ünnepi programot. az első kiállítás már megnyílt, s ezzel kezdetét vette az ünnepi program. ezt követi még 19 képzőművészeti kiállítás és egyéb bemutató. az idén is megrendezésre kerülnek - immár huszadszor - a soproni ünnepi hetek, amelyeknek műsora szerves része a jubileumi programnak.

a ,, 700 perc a 700 éves városért,, mozgalom a múlt évben kezdődött meg és egészen az év végéig tart. 140 szocialista brigád működik közre benne, s nagyszabású városszépítő társadalmi munkákat végeztek el.

a jubileumi esztendőben is folytatják a középkori belváros rekonstrukcióját, amely a budai várnegyed után az ország második legnagyobb védett műemléki városrésze. számos létesítmény mellett az idén felavatják az új soproni személypályaudvart és minden eddiginél nagyobb idegenforgalmat várnak.

különböző kiadványok is megjelennek a jubileumra, közülük a soproni írók antológiája már megjelent./mti/

--
-8-

:

bb 11. ősi bizánci hatás - nagy értékű szerb textilgyűjtemény került a mohácsi muzeumba

vid/fm/ny hgy

1977 január 14.

a mohácsi muzeum páratlanul szép szerb textilgyűjteménnyel gyarapodott a közelmúltban. mind a 220 textiláru kézi munka, s néprajzi és művészeti tekintetben egyaránt nagy értéket képvisel. sarosácz györgy mohácsi muzeológus, a magyarországi délszláv kultúra ismert szakértője gyűjtötte őket a dél-baranyai falvakban, zömmel Lippón és magyarbólyban. baranya szerb népcsoportja kihalóban van, mohácson és a környékbeli falvakban legfeljebb háromszáz szerb anyanyelvű ember él még. ők őrizték mostanáig hajdani textilművészeik gyönyörű darabjait, amelyek szerves részét alkotják hazánk népi kulturájának.

a textilárúk között különféle gyapjuszőttések /asztal- és ágyszerítők/, kender és pamutfonalból készült női és férfi viseletek, s fémszál-himzéssel diszített kendők vannak. sikerült megszerezni nyolc teljes női, férfi, illetve gyermeköltözetet is. a textilárúk nagyjából 1880 és 1930 között készültek, de ornamentikájuk korábbi időszakok stílusát tükrözi. a gyűjtemény legszebb, legértékesebb darabjai az aranyozott vagy ezüstözött fémzállal himzett fejkendők és vőfélykendők, amelyeken az ősi bizánci egyházi hatás érződik. ezek a szerb népi barokk különlegesen szép emlékei.

magyarországon ilyen gazdag, ennyire teljes szerb népi textilanyag még nem került muzeumba. értéke körülbelül százezer forint, muzeális értéke azonban ki sem fejezhető pénzben. mivel a gyűjtemény hű keresztmetszetét adja a régi szerb népi viseletnek, lehetőség nyílt arra, hogy a szakemberek tudományos leírást készítsenek a baranyai szerb népcsoport egykori textilművészetről és annak fennmaradt emlékeit megőrizték az utókor számára./mti/

--
-9-

m

bb 12. /felhasználható: 8.30 órától!/

telt ház mindennap - várják a fiatalokat a klubok

i me gg pr bh la

1977. január 14.

klubtagok a pódiumon egy-egy órás vagy egész estét betöltő műsorral - már egy éve, amióta az izgalmas kísérletet megkezdték, a postás ifjúsági klubban mozgalmas az élet. az ifju gárdá-ba, a terézváros legfiatalabb klubjába politikai filmklub, magas színvonalu program vonzza a terület fiataljait, köztük számos középiskolást. fellelülően van a kpvd sz klub tevékenysége is, főleg az ismeretterjesztő programok révén. a vállalati klubok közül a kohászati alapanyag előkészítő közös vállalat rózsaferenc klubja a pozitív példa: az ügyelet megszervezésével vasárnap kivételével mindennap nyitva tart. igazi „szabadidős„ klub, ahol a vállalat fiataljai munkaidő után szívesen művelődnek, szórakoznak. a magyar festészet történetével foglalkozó, valamint a népesedés-politikai előadásokon éppen olyan sokan vesznek részt, mint a tánc- és a disc jockey estén, a játszósobában.

szükség lenne - hangsúlyozták a vi. kerületi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén - hogy a többi vállalati klubban is megszervezzék a rendszeres működést, a fenntartó szervek az anyagi támogatáson túl segítsék a rendezvényeket is. az anyagi lehetőségek megengedik, hogy mellékfoglalkozású népművelőkre, vagy népművelőszakos egyetemi hallgatókra bizzák a klub vezetését. az iskolai klubok zömét pedagógusok irányítják. rendezvényeikkel egy-egy osztály, vagy iskolaközösség nevelését szolgálják.

sok új kezdeményezés született a fiatal művészek klubjában is. elsősorban a fiatal művészek gondolkodásának, magatartásának, művészetének fejlesztését segítik, de - amint az ülésen kitént - a munkásművelődést is előmozdítják. nemrég kapcsolatot teremtettek például a kerület vállalataival, szakmunkásképző intézetével, munkásszállásával. egyes előadásaikra lakóterületi ifjúsági, vállalati, középiskolai klubokat is meghívják.

a kerületi ifjúsági klubok tevékenységének tapasztalatait összegezve megállapították: a 22 ifjúsági klub egyre hatékonyabban segíti az aktív művelődést, a közösségi életforma kialakítását, a szocialista gondolkodást. az 1500-2000 klubtag zöme munkásfiatal. javasolták: a tagok véleménye alapján alakítsák ki a nevelő és szórakoztató műsorokat, a máshol bevált és új klubfoglalkozásokkal, módszerekkel fokozzák az érdeklődést, a tevékeny részvételt./mti/

--

- 10 -

bb.13. több zöldséget adnak a termelési rendszerek

i/jf/gg/ie/ra la

1977. január 14.

a mezőgazdaság 1977 évi tervei szerint 10 százalékkal növekszik a zöldségtermő terület, s eléri a 124.000 hektárt. összesen 1,6-1,7 millió tonna zöldségre számíthat a lakosság és a feldolgozóipar.

a termelőket az 1975 évihez képest 23-24 százalékkal felemelt felvásárlási árak jobban ösztönzik a kínálat növelésére. viszont ehhez a termelési színvonalat, a szakmai felkészültség mértékét is emelni kell, a terv csakis így valósítható meg. mindehhez jó eszköz a termelési rendszerekben folytatott gazdálkodási forma, amelynek nagy előnye, hogy iparszerűvé teszi a munkát, és biztosítja az átlagosnál nagyobb hozamokat. a termelők a szakosodásban is előbbre léphetnek, miután egy-egy termelési rendszer általában csak egyetlen zöldségféle előállítására kötelezi el magát, tehát egységes szakmai elvek alapján koncentrálhatják eszközeiket, erőiket egyetlen termelési ág intenzív fejlesztésére.

az idei tervek számolnak a termelési rendszerek bővülésével. tavaly nyolc zöldségtermelési rendszer működött az országban, összesen több mint 10.000 hektárról takarítottak be különféle terményeket. vezető helyen fűszerpaprikát, természetek, de nagy mennyiségű zöldborsót, vöröshagymát, és paprikát is adtak a piacra és az iparnak. a termelési rendszerek idén további 2000 hektárral bővítik területüket, ami jelzi, hogy a rendszerekbe tömörült gazdaságok megtalálták számításukat, és hajlandók a mennyiségi termelés fejlesztésére. nem tervezik viszont újabb növényi kultúrák előállítását a meglévő egy-egy fajta mellett, csupán az immár hagyományosnak tekinthető zöldségfajtával foglalkoznak majd a korábbinál nagyobb területen. várhatóan újabb termelési rendszerek is működési engedélyt kapnak ebben az évben. 1977-ben terv szerint további öt zöldségtermelési központ alakul, s termőterületük meghaladja a 3000 hektárt.

a termelési rendszerekben a vezető növény idén a zöldborsó lesz, amit 4200 hektáron termesztene, sorrendben a második a fűszerpaprika, 3800 hektáros termőterülettel./mti/

--

7.45/ra

-11-

830

bb.14. több szentet ad visonta

vid/fm/ra hgy

1977. január 14.

az ötödik ötéves tervben előírt program szerinti jó ütemben termelnek a visontai bányászok - amint az a mátraaljai szénbányák vállalat thorez bányájának összegezéséből kitűnik. a bánya vezetői az elmúlt év tapasztalatairól és az idej feladatokról tájékoztatták az mti munkatársát. elmondották, hogy a visontai szénmezőn 1976-ban 6,2 millió tonna lignitet termeltek, ezzel egyidejűleg mintegy 39 millió köbméter földet mozgattak meg. örvendetesen javult a felszínre hozott lignit minősége: a tervezett 1450 kalória-érték helyett átlagosan 1530 kalóriaértékű fűtőanyagot szolgáltatottak rendszeresen a szomszédos gagarin hőerőműnek. figyelemre méltó, hogy csupán a kalóriaérték-növekedés egész évre vetítve mintegy 300 ezer tonna szén termelési többletet jelent a tervszerinti fűtőértékben számolva.

a visontai bányászok ebben az évben az előző évinél is nagyobb feladatokra vállalkoztak. 1977-ben ugyanis 6,5 millió tonna lignit felszínre hozatalát tervezik. ez a mennyiség tulszámolja a magyar szénbányászat egész évi termelésének egynegyedét. kalóriaértékben is növekedtek az igények: 65 kalóriával magasabb fűtőértékű lignit szállítását tervezik a gagarin hőerőmű fűtéséhez. ezzel párhuzamosan körülbelül 42 millió köbméter földet mozgattak meg a visontai szénmezőn.

az ország legnagyobb és legkorszerűbb külszíni bányája műszakilag is jól felkészült a megnövekedett termelési feladatok végrehajtására. a széntermelő gépóriások naponta 20-25 ezer tonna fűtőanyag kitermelésére képesek, a meddőletakarító mammut-gépek pedig valósággal hegyeket tudnak megmozgatni napi 150 ezer köbméter összteljesítményükkel. /MTI/

--

bb.15. Leányszállodát épített a szegedi textilművek

vid/fm/ra hgy

1977. január 14.

a munkaerőhiánnyal küzdő szegedi textilművekben azzal is kedveznek a vidékről bejáró fonó és szövőnőknek, hogy bentlakásukhoz korszerű elhelyezési lehetőséget teremtenek. meglévő leányszállodájuk mellé most újabbat létesítettek csaknem hat millió forintos beruházással. ebben hatvan leánynak alakítottak ki kényelmes berendezett szobákat, épületszintenként pedig ételmelegítő közös kiskonyhákat, mosó- és szárítóhelyiségeket, jól berendezett társalgót, orvosi rendelőt. az új szállóba már beköltöztek a fiatalok. /mti/

--

7.55/ra

-12-

850

bb.16. modern butorszövet - kenderponyvából

vid/fm/ra hgy

1977. január 14.

a kenderfonó és szövőipari vállalat termékei közül növekszik a külföldi érdeklődés a természetes anyagokból készült olyan cikkek iránt, amelyek a teljes elkészítés után is megőrzik természetes, eredeti színüket, formájukat. ilyenek például a natur kenderszövetek, amelyeket festetlenül használnak fel rusztikos butorok kárpitozására. az ilyen anyagokat növekvő mennyiségben szállítják skandináviába. ujabban hazánkban készülő butorokat is rendeltek kenderponyva-szövet kárpitozással. a szegedi vállalat az idén több mint 100.000 négyzetméter natur kenderszövetet gyárt ilyen export-butorok készítéséhez. /mti/

--

bb.17. a mikramid után újabb Levéltrágyát kísérleteznek ki a péti nitrogénműveknél

vid/fm/ra hgy

1977. január 14.

a péti nitrogénműveknél a gyorsan ismertté és népszerűvé vált Levéltrágya, a mikramid után, a kutatók most újabb levéltáplálék kikísérletezéséhez kezdtek. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium megbízásából magnéziummal és káliummal dúsított mikroelem-koncentrátumokat állítanak elő. a magnézium egyébként egyre népszerűbb a mezőgazdászok körében, hiszen nagy mértékben segíti a levelekben a klorofil képződést, a káliumdus levéltrágya pedig, főleg a cukorrépa-termesztésben növeli majd a hozamokat, segíti a cukorszintézist. /mti/

--

bb.18. modern városközpont makón

vid/fm/ra hgy

1977. január 14.

az iparosodó „hagymaváros”, makó központja új, nagyvárosi arculatot öltött. a 43-as számú fő közlekedési út újjáépített belvárosi szakaszának mindkét oldalán többemeletes házak sorakoznak. a nemzetközi főútvonal északi részén már beköltöztek a családok makó új, legmagasabb, hét szintes lakóházába. az emeleti szinteken 53 család kapott otthont, a földszinten pedig üzlet- és hivatali helyiségeket alakítottak ki. a magas épülettel szemben sorakoznak a működő-csipkével díszített - öt egymáshoz kapcsolódó - ugynevezett csipkeházak. ugyancsak a 43-as főközlekedési út mentén a város „főbejáratánál”, lakóház-áruház komplexumot létesítettek.

/folyt.köv./

8.05/ra

-13-

840

bb.18. / modern ... folyt./ra

1970-ben kezdték meg a városszerkezet tömörítését a belvi-
zektől sokat szenvedett makón. mélyfekvésű részein ugyanis öreg
házak százai rongálódtak meg, dőltek össze. az elemi csapásoktól
legjobban veszélyeztetett városrészekben azóta építési tilalom
van. makó új, szép házaiban elsősorban a belvízkárosult és több-
gyermekes családok kaptak otthont./mti/

--

bb.19. csaknem harminc millió forint értékű társadalmi munka
debrecenben

vid/fm/ra hgy

1977. január 14.

az elmúlt esztendőben csaknem harminc millió forint értékű
társadalmi munkával járultak hozzá debrecenben a város la-
kói, vállalatjai, szövetkezetei és üzemei a kitűzött feladatok
megvalósításához. különösen nagy segítséget kaptak a gyerekek:
az „egy nap az óvodáért”, mozgalom keretében 3.3 millió fo-
rint értékű munkát végeztek a felnőttek./mti/

--

bb.20. új fehérneműgyár épül dunaujvárosban

vid/fm/ra hgy

1977. január 14.

nagyszabású rekonstrukció kezdődött a fékon gyár dunaujvá-
rosi férfi fehérneműgyárában. a 25 évvel ezelőtt dunaujváros-
ba költözött üzem több mint 700 nőt foglalkoztat, évente 100
millió forint értékű férfiinget és bluzt készít, háromnegyed-
részt exportra. a régi irodaépületben működő gyár új üzemépü-
letet kap, 12 millió forintos beruházással kétemeletes épüle-
tet emelnek, ahol korszerű varrodákat rendeznek be. a nagypane-
les technológiával készülő üzemépület alapozása már megkezdő-
dött és 1977. végére új helyére költözik a dunaujvárosi fehér-
neműgyár. a régi üzemépületben a szociális létesítmények és a
raktárak kapnak helyet./mti/

--

8.10/ra

-14-

pus

bb.21. kooperációs kapcsolat a győri richards finomposztógyár és
a május 1. ruhagyár között

vid/fm/ra hgy

1977. január 14.

bővítési kooperációs kapcsolatait az idén a győri richards
finomposztógyár a május 1. ruhagyárral. ennek értelmében
a tavaly átadott 5000 négyzetméter fésűs szövettel szemben az
idén 50 ezer négyzetmétert továbbít a május 1. ruhagyárnak
jelentősen megnövekszik a kártolt szövet mennyisége is, amelyet
győrből szállítanak továbbfeldolgozásra. a 300 ezer négyzetmé-
ter kártolt szöveten kívül jersey kelmét is gyárt a vál-
lalat a partner-gyár részére. a tavalyi 91 ezer négyzetméterrel
szemben az idén 150 ezer négyzetméter jersey indul utnak győr-
ből a május 1. ruhagyárba. ez utóbbiból a többlettermelés egy
részét azokon a kötőgépeken állítják elő, amelyek az év elején
érkeztek a mosonmagyaróvári kötöttárugyárból a richards finom-
posztógyárba./mti/

--

bb.22. vetik a kertmagvakat, metszik a szőlőt heves megyében és
a balaton partján

vid/fm/ra hgy

1977. január 14.

heves megye mezőgazdasági üzemeiben megkezdtek a korata-
vaszi munkákat. a mátraalján és az egri történelmi borvidéken
a szőlőt metszik. az andornaktályai egervölgye tsz-ben az ül-
tetvények 40 százalékán végezték már ezzel a fontos
munkával. a nagyrédei szőlőskert, valamint az abasári rákóczi
tsz-ben többszáz szőlőtvetvény készítésével foglalatostkodnak.
ebben a két közös gazdaságban az idén mintegy tíz millió vada-
lanyt párosítanak nemes vesszővel. a nagyüzemi gyümölcsösök-
ben hozzáláttak a fák metszéséhez. a megye kertvidékein,
a nagyüzemi hajtatóházakban elvetették az első kerti magvakat.
hatvan környékén és a tarnamenti közös gazdaságokban már megkezd-
ték a veteményágyakon a talajerő-utánpótlást./

a balatoni történelmi borvidéken is megkezdtek a szőlők
metszését. elsősorban a nagygazdaságok láttak hozzá a munkához.

/folyt.köv./

8.15/ra

-15-

pus

bb.22. / vetik ... folyt./ra

veszprém megye két legnagyobb szőlőtermelő gazdaságában - a badacsonyi állami gazdaságban és a balatonedericsi termelőszövetkezetben - naponta több mint százan metszik a kordon-rendszerű szőlőt.

a tő partvidékén megelevenedtek a gyümölcsösök is: hozzáláttak a fák metszéséhez, tisztításához./mti/

--

bb.23. új rendezőpályaudvar, átrakóállomás, konténer-rakodó - megkezdődött a záhonyi vasúti körzet fejlesztésének negyedik üteme

vid/fm/ra hgy

1977. január 14.

az új esztendőben megkezdődik a máv záhonyi átrakókörzet fejlesztésének az állami tervbizottság által is elfogadott és jóváhagyott negyedik üteme. 1977-ben több mint 250 millió forintot fordítanak az évi 17 millió tonna áru átrakását és szállítását végző szárazföldi kikötő bővítésére, új létesítményeinek építésére. fényeslitzkén még az idén elkészül az új északi rendezőpályaudvar, amely fogadó- és rendezőpályáival lényegesen meggyorsítja majd a körzetbe érkező szállítmányok átrakását. az új vágánypárokkal egyidejűleg kiépítik a villamosfelsővezeték hálózatát is s így a jóval gyorsabb és nagyobb teljesítményű villanymozdonyokkal bonyolíthatják le a kocsik rendezését, besorolását. eperjeskén jó ütemben halad a darusátrakó kivitelezése. három darugép üzembehelyezésével itt elsősorban a konténerekben érkező áru fajták átrakását végzik majd el, mindezt az emberi erő kiküszöbölésével. a fejlesztés negyedik ütemében ugyancsak eperjeskén készül el az a fedettkocsis átrakó, amely a zárt vagonokban a szovjetunióból érkező műtrágya- és sófélések átrakását és folyamatos továbbítását könnyíti meg.

1977-ben folytatódik az új záhonyi üzemszervezői és számítástechnikai központ épületének beruházása, és elkezdődik az eperjeskei kazánház építése.

jelentős összegeket számnak az átrakókörzet mintegy hat- és félezer dolgozója szociális körülményeinek javítására. ennek keretében fényeslitzkén új öltözőket és egyéb kiszolgáló helyiségeket építenek. eperjeskén kétezer adagos konyha terve valósul meg és záhonyban újabb 16 munkáslakást adnak át a vasutas dolgozóknak./mti/

--

8.25/ra

-16-

10⁴⁰

bb.24. szórványos havazás - uthelyzet

i/nm/pá/ra hgy

1977. január 14.

péntekre virradóan havazott a dunántúlon zirc és lenti térségében. a hajnali órákban az ország északi részében, valamint a tiszántul északi részében az eső havasesőbe, majd havazásba ment át. veszprém megyében az erős szél hófúvásokat okozott és a 8-as, 82-es és 83-as számú utak megyei szakaszain a forgalmat csak a folyamatos és állandó uttisztítással, a hóekék használatával lehetett biztosítani.

a főközlekedési utakon jelenleg nincs hóakadály, azonban az éjszakai havazás következtében a 8-as számú út herend, bakony és gyepes között szakaszosan hósárral borított. a 82-es számú út kardosrét és bakonyszentkirály közötti szakaszán kisebb hófúvások keletkeztek, a 83-as számú út a 8-as számú út-csatlakozás és farkasgyepü között ugyancsak szakaszosan hósárral borított./mti/

--

bb.25. Lottó nyerőszámok

tm/ra hgy

1977. január 14.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a xx. kerületi vasas művelődési házban megtartott 2. heti Lottó soroláson a következő számokat húzták ki:

4, 13, 15, 22, 27

/mti/

--

10.35/ra

-17-

10⁴⁰

bb.26 drogunion

vid/fm/ra hgy

1977. január 14.

feldolgozó üzem, valamint öltöző-fürdő pénteki átadásával befejeződött a drogunion gyógynövénybegyűjtő és feldolgozó vállalat mohorai telepének műszaki fejlesztése. a korszerű telepen dolgozzák fel a tizenegy szövetkezet egyesüléséből létesült vállalat 300-350 állomásán évente összegyűjtött mintegy 37 vagonnyi csipkehúst és kamillát, 80 mázsa különböző erdei gombát. a négy-millió forintos költséggel fejlesztett mohorai üzem termékeinek zömét tőkés országok vásárolják meg./mti/

--

bb.27. motoros elé lökte a kerékpárt

vid/fm/ra hgy

1977. január 14.

hajás andrás 25 éves győri lakos különös módon akarta megviccelni a vele szembe jövő motorost. miközben társaival a késő-esti órákban az uttest baloldalán hazafelé tartott, a vele szembe jövő motoros elé lökte kerékpárját. a motorkerékpárosnak már nem volt ideje fékezni, felbukott és súlyosan megsérült. sokáig két séges volt, hogy felgyógyul-e teljesen, s emiatt a bírósági tárgyalás is elhúzódott. az eset még 1975 nyarán történt. az ügy végére azonban csak a minap tett véglegesen pontot a győri megyei bíróság, és jogerősen 7 hónapi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte hajás andrást. a bíróság nem fogadta el a tettes védekezését, hogy csak meg akarta viccelni a vele szembejövő ismeretlen motorkerékpárost./mti/

--

bb.28. 105 napig tartott a kampány - befejeződött a cukorrépa feldolgozása a petőházi cukorgyárban

vid/fm/ra hgy

1977. január 14.

az utóbbi évek legsikeresebb idényét zárta a petőházi cukorgyár. pénteken feldolgozták az utolsó vagon cukorrépát is. a 105 napos kampány során 33 ezer 500 vagon répát dolgoztak fel, és 3600 vagon cukrot gyártottak. a répa átlagos cukortartalma 13.82 százalékos volt, lényegesen magasabb a múlt évinél. a feldolgozási időszakban éjjel-napal folyamatosan üzemzavar nélkül dolgoztak a gépek.

folyamatos volt a melléktermékek gyártása, illetve kiszállítás is. a gazdaságok részére kiadtak 1600 nyers és 213 vagon száraz répaszeletet. gyártottak 1550 vagon melaszt is, amelyből 250 vagonnyit ausztráliába exportáltak./mti/

--

11.10/ra

-18-

1120

bb. 29. hosszabb időre bezárták a sárvári nádassdy muzeumot

vid fm/il hgy

1976. január 14.

pénteken hosszabb időre bezárták a sárvári nádassdy muzeumot. a sűrűn látogatott kulturális intézménynek otthoni adó nádassdy vár többéves rekonstrukciója ugyanis meggyorsult és most olyan stádiumba került, hogy egészen át kell adni a terepet az építőknak. kivétel a csodálatos falfreskókkal díszített díszterem - ezt az elmúlt években statikailag alaposan megerősítették - amely még néhány hónapig csökkentett nyitvatartási időben díjtalanul látogatható.

a művelődési központtá alakuló középkori erődöt - amelyben muzeum, városi-járás könyvtár, klubok és házasságkötő terem kap helyet - 1978 augusztus 20-án szeretnék átadni. ekkor ünnepli a nyugat-magyarországi település városi kiváltságlevele átvételének 650., és újbóli várossá nyilvánításának 10. évfordulóját. a nádassdy muzeum is ekkor nyit ki ismét, az eddiginél gazdagabb helytörténeti állandó kiállítással./mti/

--

bb 30. halálos balesetek

mm um hgy

1977. január 14.

győr megyében fertőujlak határában füzi jános 38 éves gépezelő fertőujlaki lakos figyelmetlenül vezette a nádaratógépet és egy gödörbe borult, a baleset következtében a munkagépen szabálytalanul szállított munkások közül petrács béla 42 éves nádarató, fertőujlaki lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. füzi jános ellen őrizetbevétel mellett indított a rendőrség eljárást.

heves megyében lőrinci község belterületén egy vasuti átjáróban szalai lajosné 40 éves előadó hatvani lakos a lezárt sorompót megkerülve figyelmetlenül haladt át a sineken és egy tolatómozdony halálra gázolta./mti/

--

- 19 -

11.30/um

1120

bb. 31. időjárásjelentés

il hgy

1977. január 14.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor
az éjszakai lehülés erősödik

szárazföldünk nyugati és középső részén folytatódik a változó, csapadékos időjárás. az ibériai -félszigeten többfelé esik az eső, a brit-szigetek déli részéről is esőt, máshonnan havas esőt, havazást jelentenek. a kárpát-medence északi része fölött ciklon örvénylik, amely hatására itt is csapadékos párás helyenként ködös az idő. a szovjetunió európai területének déli része fölött magas légnyomású képződmény helyezkedik el, ott továbbra is hideg az idő. a következő 36 órában a kárpát-medencét délkeleti áramlással hidegebb, délnyugat felől enyhébb, nedvesebb levegő éri el. a két levegő fajta keveredése várhatóan többfelé okoz havazást.

házánkban csütörtökön borult, párás idő volt. sokfelé esett az eső, havas eső, főként a dunántul északi felében helyenként havazott. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a dunántulon és a duna-tisza-közének déli felében általában 5 mm alatt maradt, csak egy-két helyen mértek 10, 16 mm-t. az ország többi részén általában 10, 25 mm hullott, de romhányról és kékestetőről 29, galyatetőről 31, balassagyarmatról 32 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 1, 6, délkeleten és az északi-keleti megyékben helyenként 6, 10 fok között alakult. ma hajnalra az ország nagy részén plusz 3, mínusz 4, a nyugati megyékben egy-két helyen mínusz 6, mínusz 8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország északi felében jobbra erősen felhős idő volt, helyenként havazott. a nyugati megyékből néhány helyről ködöt jelentettek. az ország déli felében felszakadozott a felhőzet. a hőmérséklet 11 órakor általában 0, plusz 4, a tartósan ködös helyeken mínusz 3, mínusz 7 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,6 fok volt, 5,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős idő, eleinte szórványosan, az időszak végén többfelé, havazással. főként az éjszakai és a reggeli órákban helyenként köd, zuzmaralerakodással. mérsékelt, napközben megélénkülő déli, délkeleti szél. az éjszakai lehülés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3, mínusz 8 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 158 cm, /mti/

--
- 20 -

12.50/il

bb 33. dr. szekér gyula kubába utazott

pá um sl hgy

1977. január 14.

dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, házánk állandó kgst képviselője pénteken kubába utazott a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa végrehajtó bizottságának 79. ülésére. a kormány elnökhelyettesét a ferihegyi repülőtéren dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter és dr. varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője bucsuztatta. jelen volt a bucsuztatásnál dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete és carlos j. perez, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

bb 34. rekonstrukció a bányagépgyárban

vid/um fm hgy

1977. január 14.

az idén befejezik a salgótarjáni bányagépgyár rekonstrukcióját. a 120 millió forintos költséggel megvalósuló fejlesztés során korábban már elkészült egy csaknem 5000 négyzetméter alapterületű szerelőcsarnok. időközben elkészült a kazánház épülete, a transzformátorállomás és más kiegészítő létesítmény is. pénteken helyezték üzembe a gyár új kompresszorházát, amelynek kivitelezésében és berendezésében társadalmi munkában a gyár dolgozói is részt vettek. az 1977-es évre a daruzott tárolótér, a kazánház technológiai szerelése, a gépkocsijavító-és akkumulátortöltő állomás, valamint az új térvilágítás kivitelezése maradt. még ebben az esztendőben 200 személyes öltöző-fürdő építéséhez is hozzálátnak. ?mti/

--

bb 35. jól telelnek az őszi vetések - védekeznek a belvizelőntések ellen szolnok megyében

vid/um fm hgy

1977. január 14

a szolnok megyei mezőgazdasági nagyüzemek 1977-re - termelési rendszer keretében - a korábbi évek jó termésátlagának szinttartását, illetve további termésmnövekedést irányoztak elő. a január közepén végzett határszemléken megállapították, hogy eddig biztatóak a kilátások. a gabona megyeszerte szépen fejlődik, bokrosodik. az elmúlt hetek kemény hidegeitől huszhuszonöt centiméter vastag hótakaró védte a zsenge növényzetet. /folyt.köv./

- 21 -

13.20/um

14⁰⁰

t

bb 35. /jól telelnek ...folyt./um

a hét második felében történt gyors időjárásváltás azonban új helyzetet teremtett. a hótakaró rövid idő alatt szinte mindenütt elolvadt, sőt 15-20 milliméter csapadék is hullott. a gabonaföldek egy részén kisebb-nagyobb foltokban belvizek keletkeztek. a nagykunsági és a jászági tsz-ekben pénteken több száz vonult ki a határba és megkezdték a belvizek gyors levezetését. a visszatérő hideg ugyanis a jégpáncél alatt már kárt tehet a vetésekben. a gazdaságok egyébként a téli fejtrágyázásra is felkészültek. mintegy 25 ezer tonna pétisó, a növényvédőszerrel tizenöt repülőgépe és sok földi gép áll rendelkezésre a vetést serkentő fejtrágyázás tervszerű elvégzéséhez./mti/

--

bb 32. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se um hgy

1977. január 14.

1. i. kerületi házhelyek
2. felhívás
3. könyvtár sárváron
4. debreceni szobrok
5. kereskedelmi tanulók
6. mecseki állatkert
7. viták a tsz-törvényről
8. idegenforgalom
9. rövidfilm-fesztivál
10. soproni programsorozat
11. szerb textilgyűjtemény
12. vi. kerületi tanács vb ülése
13. zöldségtermelés
14. szén visontáról /2.sz. jav./
15. leányszálloda szegeden
16. butorszövet
17. levéltár-gyűjtemények
18. makói városközpont
19. társadalmi munka debrecenben
20. fehérneműgyár dunaujvárosban

/folyt.köv./

- 22 -

13.30/um

14^o

t

bb 32./hírjegyzék...folyt./um

21. kooperáció /1.sz.jav./
22. mezőgazdasági munkák
23. záhony fejlesztése
24. úthelyzet
25. lottó
26. gyógynövénybegyűjtés
27. motoros elé lökte a kerékpárt
28. cukorrépa felldolgozás
29. nádasy-muzeum rekonstrukciója
30. balesetek
31. időjárás
32. hírjegyzék

/mti/

--

bb 36. express siturák

pr um hgy

1977. január 14.

az express ifjusági és diák utazási iroda budapesti igazgatósága minden hétvégén - vasárnaponként reggel 7 órakor - autóbusszal szán- és siturákat indít idegenvezetővel a mátrába. jelentkezés és részletes felvilágosítás az express budapesti fiókirodáiban és az indulás előtt a főirodában, az v. kerület szabadság tér 16-ban./mti/

--

bb 37. ,,tavasz,, a balatonon - itéletidő a bakonyban

vid/um fm hgy

1977. január 14.

a természet érdekes játékát lehetett megfigyelni pénteken veszprém megyében, ahol a balaton térségében tavaszias volt az időjárás, a bakonyban ugyanakkor az idei tél leghevesebb rohama nehezítette a közlekedést. a csütörtökön hullott 15 centiméteres hórétegből a heves vihar helyenként 70-80 centiméteres torlaszokat emelt a bakonyi utakon.

/folyt.köv./

- 23 -

14.15/um

14^o

bb 37. /,,tavasz,,...folyt./um

zirch és bodajk térségében péntekre virradó éjjel tucatnyi munkásjárat és autóbusz vesztegelt a hosszú ideig járhatatlaná vált utakon. herend, szentgál és városfőd körzetében traktorokkal és darus mentőkocsikkal vontatták ki az árokba csúszott, vagy a hőtörlesztőkben elakadt autóbuszokat és tehergépkocsikat. bakonybélből a budapesti távolsági járat többórás késéssel tudott csak elindulni.

a veszprém megyei közúti igazgatóság teljes gépparkja munkába állt és a vihar elálltával pénteken délelőtt már megkezdtek az utak második nyomsávnak ,,kinyitását is,,./mti/

--

bb. 38. megjelent a társadalmi szemle januári száma

pr il hgy

1977. január 14.

a folyóirat vezető helyén közli németh károly ,,minden erőt az v. ötéves terv teljesítésére!,, című cikkét. a központi bizottság 1976 októberi határozatával kapcsolatban három vezető pártmunkás mondja el gondolatait, elképzeléseit a pártoktatás továbbfejlesztéséről. ,,a társadalmi viszonyok történetisége és a történeti szemlélet,, címmel az októberi kb határozat egyik fontos, középponti gondolatát fejti ki részletesebben józsa györgy cikke. huszár tibor a magyarországi értelmiség szerkezeti fejlődésének sajátosságairól, az épülő és a fejlett szocialista társadalomban betöltött szerepéről írt tanulmányt ,,szellemi munkások, értelmiségiek diplomások,, címmel. breuer jános ,,szó, hang elkötelezettség,, című cikke azt vizsgálja, miképpen nyilvánul meg a zenében az elkötelezettség.

üzemi tapasztalatokat ad közre két írás. a teljesítménybérézés és a szervezethezesség összefüggéseit mutatja be egerszegi csaba, kontakta-gyári tapasztalatok alapján: kozma judit pedig egy csepeli vizsgálat adataiból szűr le következtetéseket arra: mitől tulterheltek a vállalati vezetők.

a portugál kommunista párt viii. kongresszusáról horn gyula számol bé réti erwin pedig az afrikai kontinensen felgyorsult mozgásfolyamatokat elemzi cikkében.

filmkritikánk helyzetéről ad széles áttekintést az analízist szabó györgy írása. a folyóirat közzéteszi a ,,közmuvelődés és termelőszövetkezet,, című pályázat díjnyertes munkáját, kun józseftsz -tag írását./mti/

--

- 24 -

14.20/il

1425

m

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 26. sz. hír /drogunion / 1. bek. 2. sorában a név:

d r o g u n i o n

/mti/

--

bb. 39. együttműködési megállapodás baranya megye tanácsa és pécs öt felsőoktatási intézménye között

vid fm/il hgy

1976. január 14.

pécsett, a megyei tanács székházában öt évre megújított együttműködési megállapodást írt alá pénteken baranya megye tanácsának elnöke, valamint pécs öt felsőoktatási intézményének az orvostudományi egyetem, az államtudományi egyetem, a tanárképző főiskola, a pollack mihály műszaki főiskola, valamint a liszt ferenc zeneművészeti főiskola zene- és énektanár képző pécsi tagozata - vezetője. a hatezer hallgatót oktató, sokrétű tudományos és kutató munkát végző intézmények és a tanács szorosabbá vált kapcsolatának fontos társadalompolitikai jelentőséget tulajdonítanak baranyában. az együttműködésnek gyümölcsöző eredményei és további konkrét céljai vannak. ilyen például egészségügyi téren a megye gyógyító megelőző ellátásának magasszintű működtetése, összehangolt fejlesztések, az egészségügyi irányítás javítása. az orvostudományi egyetem és a tanács együttesen végzi az egészségügyi dolgozók képzését, továbbképzését, a tanácsi egészségügyi szervek, szolgálatok résztvesznek az egyetemi oktatásban. a megyei vérellátó például a rutinfeladatokon túlmenően, résztvesz az egyetem kutató programjában, különös tekintettel az immunológiára. az egyetem a tanács rendelkezésére bocsátja a tudományos kutatások anyagát és összegezését a magasabb szintű betegellátás érdekében.

az államtudományi egyetemmel kialakított közös munka célja a tanácsi munka színvonalának emelése, a jog és közgazdaságtudomány eredményeinek a gazdaság és igazgatáspolitikai feladatok megoldásában történő hasznosítása, az egyetemi oktató, nevelő és tudományos munka gyarapítása a gyakorlati élet tapasztalataival. a pollack mihály műszaki főiskola egyebek között a tanács rendelkezésére bocsátja technikai lehetőségeit - laboratórium, számítóközpont, stb.- a területi fejlesztés tudományos feladatainak végrehajtásához. a tanárképző főiskolával kötött együttműködés kiterjed az iskola látogatás, a pályairányítás, a képzés-továbbképzés, a kutatás és a kísérletek területére, valamint a közéleti tevékenységre./mti/

--

14.30/il

- 25 -

1425

bb 40. Lázár György és Biszku Béla fogadta z.n. Nurijevet
t sb/mmé um sl hgy 1977. január 14.

Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke pénteken fogadta zija Nurijevics Nurijevet, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét. Ugyancsak fogadta a szovjet vendéget Biszku Béla, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. Mindkét szívéllyes, baráti hangulatú találkozón részt vett Havasi Ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese és v.j. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

..-

bb 41. ipari, mezőgazdasági, egészségügyi témájú vizsgálatok a KNEB félévi programjában - dr. Dabronaki Gyula sajtótájékoztatója
t bc/mm/ny pr hgy 1977. január 14.

Dr. Dabronaki Gyula államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke pénteken sajtótájékoztatón ismertette azokat a fontosabb témákat, amelyeket a KNEB - munkaprogramja szerint - ez év első felében megvizsgál.

A KNEB még 1975-ben vizsgálta a minőség szabályozás fejlesztéséről és hatékonyságának növeléséről szóló kormányhatározat végrehajtását. Akkor megállapította, hogy a feladatok teljesítésében csak néhány területen kedvezőek a tapasztalatok, mert a végrehajtásáért felelős szervek ezirányú kötelezettségüket csak részben teljesítették. Most a határozat további végrehajtásának helyzetéről ad jelentést a KNEB.

Országos adatok szerint az elmúlt években felépült lakások 57-60 százaléka - évente mintegy 45-50 ezer lakás - az állampolgárok öntevékeny kezdeményezésére valósult meg. E lakások 30 százalékát állami, szövetkezeti kivitelezők készítették el, 70 százalékát a lakosság házilagos úton, kisiparosok közreműködésével építette fel. Ezek az arányok előreláthatóan az v. ötéves tervidőszakban sem változnak lényegesen: a KNEB felméri, hogy az állampolgárok által kezdeményezett lakásépítkezések fejlesztésére elfogadott koncepció érvényre juttatását milyen tényezők befolyásolják, az állami ösztönzés eszközei mennyire hatékonyak, hogyan segítik az állampolgárok magánlakás-építkezésének gyors, szakszerű, gazdaságos és zavartalan lebonyolítását.

/folyt köv/
15.10/ny

-26-

bb 41. / ipari....1..folyt/ny

A termőföld védelme, termékenységének fenntartása és fokozása a mezőgazdasági termelés legfontosabb tényezője. Jelentőségét növeli az a körülmény, hogy Magyarország mezőgazdasági területe az 1938. évi 7.6 millió hektárról 6.8 millió hektárra csökkent. A csökkenés főleg a jobb termőképességű földekkel rendelkező tájakon következett be ipari és más célra történő igénybevétel miatt. Ezért még az egységnyi területre jutó hozamnövekedés ellenére sem lehet nélkülözni a kedvezőtlen adottságú mezőgazdasági területek nagy részének termelésben tartását.

A KNEB vizsgálatot végez a földvédelem és a meliorációs tevékenység helyzetével kapcsolatban azzal a céllal, hogy az érintett szervek, vállalatok és mezőgazdasági üzemek miként hajtják végre a mezőgazdasági rendeltetésű földek védelméről szóló törvényekben és kormányrendeletekben meghatározott feladataikat, s kellően hasznosulnak-e az erre a célra biztosított állami és üzemi pénzeszközök. A föld termőképességének megóvása, fokozása érdekében mintegy 4.3 millió hektár művelés alatt álló mezőgazdasági földterület igényel valamilyen beavatkozást. Az elmúlt három ötéves tervidőszakban mintegy 15 milliárd forintot használtak fel meliorációs munkára, s ennek átlagosan 68 százalékát az állam finanszírozta. Számos jelzés, tapasztalat arra utal, hogy a melioráció hatékonyságát jelentősen csökkenti a tervezés gyakori szakszerűtlensége, továbbá, hogy a kivitelező vállalatok nem végzik el hiánytalanul a meliorációs tervekben számukra előírt és általuk elvállalt munkákat.

A termelési kooperációk hasznosan segíthetik elő a műszaki fejlesztést tartós külgazdasági kapcsolatokat teremthetnek, segíthetik a fölös kapacitások kitöltését, az esetleges kapacitáshiányok pótlását. A KNEB most a dollár viszonylatú gépipari termelési kooperációkkal kapcsolatban végez felmérést.

A lakosság lábbeli ellátásával kapcsolatban korábban próbavizsgálatot végzett a népi ellenőrzés. Megállapítható volt, hogy évek óta sok a panasz a lábbelik választékára és minőségére. A kereskedelem nem mindig rendel megfelelő körültekintéssel, a lakosság keresletéhez igazodva. Az ipar sem gyárt mindig a kereskedelem igényeinek megfelelően. Gyakran szállítanak rossz minőségű lábbeliket, és sok a figyelmetlen csomagolásból eredő panasz.

/folyt köv/
15.15/ny

-27-

bb 41. / ipari....folyt/ny

a fogyasztói reklamációk aránya az utóbbi években nem javult, jelenleg a forgalom mintegy 5-6 százalékát teszi ki. az árukinálat több vonatkozásban nem találkozik a kereslettel, az ipar és a kereskedelem kapcsolatában több tervszerűtlen elem tapasztalható. a kneb vizsgálata arra irányul, hogy a lábbelik árukinálata és ösztétele megfelel-e a lakossági keresletnek és az életszínvonalpolitikai céloknak. kiterjed a vizsgálat arra is, hogy a kereskedelem helyesen mérje-e fel és továbbítja az iparnak a lakosság igényeit, az ipar pedig vállalja-e és határidőre teljesíti-e a kereskedelem igényeinek kielégítését. elemzik azt is, hogy mi az oka a nagyszámu minőségi panaszoknak, illetve az ipar és a kereskedelem milyen intézkedéseket tesz a gyártás minőségének javítására, a hibás áru forgalombahozatalának megakadályozására.

egy további vizsgálat a szerződéses feyelem betartásának helyzetét elemzi a gazdálkodó egységeknél, górcső alá veszik a fogászati ellátás helyzetét, s fölmérést végez a kneb a levegő tisztaságának védelmével összefüggő ipari háttér létrehozásáról szóló minisztertanácsi határozat végrehajtásával kapcsolatban./mti/

--

bb 42. együttműködési munkatervek aláírása az írószövetségben

bh hgy

1977. január 14.

a magyar írók szövetsége és a szovjet írók szövetsége közötti 1977 évre szóló egyezményt dobozy imre elnök és nykolaj fedorenko titkár írta alá az írószövetségben.

első ízben került sor közvetlen együttműködési munkaterv kötésére a magyar és a mongol írószövetség között: az okmányt pénteken garai gábor főtitkár és d.tarva titkár írta alá./mti/

--

bb 44. fiatal művészek, tervezők kiállítása zalaegerszegen

vid fm bh hgy

1977. január 14.

a nagykanizsán élő és dolgozó, a fiatalabb generációhoz tartozó képző- és iparművészek, tervezők kollektív kiállítása nyílt meg pénteken a zalaegerszegi göcseji muzeumban. a tárlaton mintegy száz alkotás: festmények, grafikák, textil- és bőrdíszművek, szobrok, fotók láthatók./mti/

--

- 28 -

15.40 bh

bb 43. dr. neugebauer tiber

k dg/gk/ny pr hgy

1977 január 14

kossuth-dijas, nyugalmazott egyetemi tanár, a fizikai tudományok doktora 73 éves korában elhunyt. személyében a hazai és a nemzetközi tudományos világ jelentős alkotó tudósát veszítette el. fél évszázados alkotó tudományos tevékenysége eredményeként számos atomfizikai és szilárdtestfizikai jelenség elméleti értelmezése tűzödik nevéhez. tudományos érdeklődése túlnőtt a fizika határain, munkássága, kiterjedt a kémia és a biológia területére is.

neugebauer tibort az eötvös loránd tudományegyetem saját halottjának tekintik. temetése január 24-én 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb 45. az idei feladatokról tárgyalt az építésügyi ágazat vállalati vezetőinek országos tanácskozása

t sb/tm/ny ie hgy

1977 január 14.

az építésügyi ágazat vállalatainak, szervezeteinek gazdasági, párt, szakszervezeti és kisz-vezetői az építők szakszervezetének székházában pénteken országos tanácskozáson értékelték a múlt évi munkát és megbeszéltek a legfontosabb idei tennivalókat.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter elismeréssel szólt a múlt évi munka eredményeiről, de hangsúlyozta, hogy a hiányosságokat elemezni kell, és az idén sokkal jobban kell dolgozni, hogy a múlt évinél nagyobb feladatokat is sikeresen teljesítsék. a lakásépítésben nagyobb erőfeszítéseket kell tenni, több új otthont kell átadni. különösen fontos az egyenletes ütemű munka, hogy ne az utolsó hónapokra maradjon az átadások zöme, mert a torlódás zavart okoz a technológiai sorrend megtartásában, és rontja az építés minőségét is. ezért már az év elején gondolni kell a jövő évi átmenet és a folyamatos munka feltételeinek megteremtésére.

/folyt köv/
15.50/ny

-29-

15.16.25

bb 45. / az idei feladatokról....1.folyt/ny

a vidéki vállalatok tanulhatnak a budapesti példából, ahol a fővárosi tanács és a budapesti pártbizottság segítségével a folyamatos munka érdekében az 1976. és az 1977. évi lakásépítési feladatokat összevontan készítették elő és teljesítik. ez elősegíti az évvégi hajrák megszüntetését. budapestben ugyanis először fordult elő, hogy az év elején már 7500 lakás épületének alapozása befejeződött, elkészült az ugynevezett fogadósint, amely lehetővé teszi, hogy folyamatosan dolgozzanak a panelszerelők. 3900 lakásnál már a panelszerelés is befejeződött, ami kedvező, de még hasznosabb lenne, ha az ablak és egyéb nyílásokat is lezárták volna és megindították volna a fűtést, hogy a szakipari munkák is megkezdődjenek az első hónapokban. budapestben ebben az évben a múlt évinél háromszerrel több lakást kell megépíteni, és 1978-ra is meg kell teremteni a folyamatos átmenet feltételeit. ennek érdekében a fővárosi tanáccsal közösen még ez év első felében meghatározzák azokat a területeket, amelyeken az 1978-ban átadandó lakások épülnek, s kidolgozzák a munka megszervezésének hálódiaagrammját is. körültekintően kell gondoskodni arról, hogy a lakótelepek komplexen, a kapcsolódó létesítményekkel együtt épüljenek. el kell érni, hogy országosan az idei átadásra előirányzott lakásoknak mintegy 40, budapestben pedig 45 százalékát az első félévben építsek fel és adják át.

a folyamatos lakásépítés érdekében javítani kell az építési területek előkészítését miskolcon, szegeden és más városokban, s lehetőséget kell találni arra is, hogy a lakásépítés pénzügyi forrásai se kényszerítsék egyetlen munkára az építést. ugyanakkor az építőknek, tervezőknek, minden közreműködőnek tudomásul kell venniük, hogy az építési költségek nem haladhatják meg az előírt normatívákat, mert ha többet költenek, vállalniuk kell a felelősséget azért, hogy a túllépés miatt kevesebb lakás épül. a tervszerű előkészítés érdekében jó előre kell gondoskodni a szanálásról, de a lakásállomány növelése azt követeli, hogy alaposan vizsgálják felül a szanálási terveket, s inkább olyan építési területeket jelöljenek ki, amelyeken nincs, vagy alig van szükség bontásra.

/folyt köv/
16.00/ny

-30-

bb 45. / az idei2.folyt/ny

a nagyberuházások tervszerű építésében is elengedhetetlen követelmény a gondos előkészítés. tavaly a kezdésre tervezett négy nagyberuházásból egyet éppen az előkészítés hiányosságai miatt nem kezdték meg az építők, az idei kezdésre előirányzott négy nagyberuházás előkészítése sem teljesen megfelelő. az építési igények hullámzó, ugrásszerű változása az építőipar szervezettségét is felborítja, s ugyanakkor az ágazat nemcsak kapacitásban, hanem anyagellátásban sem követheti ezeket a nagy változásokat.

az építési igények növekedésével mind sürgetőbb feladat, hogy tervszerűen gazdálkodjunk az építőipar kapacitásával is. az építőipar fejlesztését szolgáló beruházásoknak határt szab a népgazdaság teherbíró képessége, ezért különösen fontos, hogy szorgalmazzuk a munkaidő és a nagy gépek, házgyárak, technológiai berendezések jobb kihasználását, a munka-és üzemszervezés fejlesztését, a korszerű építési rendszerek elterjesztését. a miniszter hangsúlyozta: a körültekintő fejlesztés megköveteli a vállalati irányítás színvonalának növelését. ennek érdekében az évm a korábbinál sokkal jobban kíván támaszkodni a vállalatok műszaki vezetőire. a kapacitás kedvező kihasználása érdekében tervezi a minisztérium azt is, hogy a tárcákkal, megyékkel egyeztetve sorolják majd az építési igényeket.

a tanácskozáson gyöngyösi istván, az építők szakszervezetének főtitkára arról szólt, hogy a szakszervezet a maga sajátos eszközeivel sokoldalú segítséget nyújt az ágazat idei feladatainak teljesítéséhez. a szakszervezeti festületek a gazdasági vezetőkkel közösen a korábbinál hatékonyabb támogatást nyújtanak a szocialista munkaverseny és a szocialista brigádmozgalom kibontakoztatásához, a vállalati és a népgazdasági tervek maradéktalan megvalósításához./mti/

--

bb 46. természet - látás - alkotás - módszertani kiállítás a nemzeti galériában

t me/pá/ny pr la

1977 január 14.

öttrészes kiállításorozat nyílt meg pénteken a nemzeti galériában. a pécsi janus panonius muzeum és más társintézmények közös rendezvényének első részét külön-külön már láthatták az érdeklődők az ország több városában. együtt, az ez alkalomra készült ötödik résszel kiegészítve először mutatják be. természeti formák, ábrák, elemek a jelenséget és a különféle dolgok belső összefüggéseit ismertetik meg.

/folyt köv/
16.35/ny

-31-

bb 46. / természetfolyt/ny

a megismerés folyamata - amint Lantos Ferenc képzőművész, a sorozat tervezője vallja - ut a formáktól a tartalomhoz, míg az alkotás folyamata a tartalomtól vezet a formához.

a kiállítás idején - egy hónapig - az alkotóképességet fejlesztő művészeti foglalkozásokat tartanak a galériában./mti/

--

bb 47. szervátiusz Jenő szobrászművész kiállítás^v/Kaposvárrott

vid/kz/ny la

1977 január 14.

pénteken Kaposvárrott megnyílt a Kolozsvárrott élő és alkotó szervátiusz Jenő szobrászművész kiállítása. a Somogyképtárban rendezett tárlaton a világhírű művész 31 alkotását láthatják az érdeklődők./mti/

--

bb 48. ankét és kiállítás az ipari formatervezésről Nyíregyházán

vid/kz/ny la

1977 január 14.

Január elsejétől ipari formatervezési tájékoztató központ működik a Magyar Kereskedelmi Kamara szervezetén belül. a tájékoztató centrum első rendezvényének Nyíregyháza adóthont, ahol pénteken rendezték meg a „77 ipari forma” című kiállítást és a hozzákapcsolódó ankétot. ez utóbbit elmondták, hogy hazánkban is egyre több iparágban alkalmaznak formatervezőket. ennek egyik példaként említették a székesfehérvári videoton gyárat, ahol több mint 30 fős tervező kollektíva dolgozza ki gyártmányok izléses és hasznos formáit./mti/

--

bb 49. Zilahy György emlékkiállítása Oroszlányban

vid/fm/ny la

1977 január 14.

a tatai születésű Zilahy György festőművész alkotásaiból nyitottak pénteken emlékkiállítást Oroszlányban, a városi művelődési központban. a 37 éves korában elhunyt művésznek jelentős szerepe volt a felszabadulás utáni években a modern magyar művészetben. a tatai Kuny Domokos Múzeum megvásárolta a művész hagyatékát, s az értékes gyűjteményből most 34 pasztell-képet mutatnak be a tárlaton./mti/

--

16.55/ny

-32-

K. 12.30

bb 50. embargó: 18.30 óráig

felmentés, kinevezés

pá/ny pr la

1977 január 14.

a minisztertanács dr. Rosta Endrét, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökét, nyugállományba vonulására tekintettel, érdemei elismerése mellett felmentette tisztsége alól.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. Rosta Endrének, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének eredményes munkássága, valamint több mint négy évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta.

x x x

a minisztertanács Rónai Rudolfot a kulturális kapcsolatok intézetének elnökévé kinevezte./mti/

--

bb 51. Makrisz Agamemnon kiállítása Vácott

vid/kz/ny la

1977 január 14.

pénteken a Váci Madách Imre Művelődési Központ galériájában megnyílt Makrisz Agamemnon munkács-dijas, érdemes művész kiállítása. a művész harminc alkotását bemutató tárlatot barát endre, az MSZMP Váci Járásbizottságának első titkárá nyitotta meg./mti/

--

bb 52. ünnepi hangverseny

t nn/mm/ny pr la

1977 január 14.

Varsó felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából pénteken este ünnepi hangversenyt rendeztek a budapesti lengyel kulturában. a koncerten a Wrocław-i Pro Arte Trió Haydn, Beethoven és Tadeusz Natanson műveit tolmácsolta./mti/

17.40/ny

-33-

K. 17.50

bb 53. szocialista brigádvezetők tanácskozása a csepel művekben
- munkaversenyfelhívás a nagy októberi szocialista forradalom 60.
évfordulójára

t sz/gk/ny ie la

1977 január 14.

a csepel vas-és fémművek 2296 szocialista és munkabrigádjá-
nak vezetője pénteken tanácskozást tartott a csepeli sportcsarnok-
ban. a brigádvezetőket ernst Antal, a csepel művek pártbizottsá-
gának első titkára köszöntötte, majd Soltész István vezérigazgató
szólt a nagyvállalat munkájáról.

elmondta, hogy a szocialista brigádmozgalom és a munkaver-
seny nagymértékben hozzájárult a IV. ötéves terv sikeréhez és az
V. ötéves terv első évének eredményeihez. a múlt évben a csepel mű-
vek 6.3 százalékkal, vagyis 1 milliárd forinttal növelte termelés-
ét, s a többlet nagy részét exportra szállították. egyidejűleg
mintegy 500 millió forinttal csökkentették az időközben elavulttá,
gazdaságtalanná vált termékek előállítását. bővült az export is,
a szocialista országokba 17 százalékkal, a tőkés piacra 7 százalé-
kal szállítottak több gépet, berendezést, részegységet vagy al-
katrészt. mindezek alapján a csepel művek 1.1 milliárd forintos
nyereséggel zárta az elmúlt esztendőt.

az idei feladatokról szólva elmondta, hogy a termelést 700
millió forinttal növelik, ennek a többletnek is nagy része export-
ra kerül. újabb 600 millió forinttal csökkentik a korszerűtlen ter-
mékek gyártását és átlag 2 százalékkal a termékek önköltségét. a
teljesítménybérben dolgozók arányát a jelenlegi 50 százalékról 53
százalékra, az átlagos műszakszámot 1.37 -re, a nagy termelékenységi
berendezéseknél pedig 2.5-re kívánják növelni. a terv eredményes
teljesítése érdekében a csepel művek gazdasági, politikai és társa-
dalmi vezetői továbbra is számítanak a dolgozók, különösen a szoci-
alista brigádok alkotó munkájára, aktív kezdeményezésére.

karkalik János, a csm szakszervezeti tanácsának vezető titká-
ra arról szólt, hogy a legutóbbi, 1972-es szocialista brigádvezetői
tanácskozás óta sokat fejlődött a brigádmozgalom. ennek is része
van abban, hogy erősödött a dolgozó hibátlanul munkarendszer, az
újítómozgalom, s elterjedt az „egy brigád- egy hasznos újítás”,
kezdeményezés. hangsúlyozta, hogy a jövőben a szocialista brigádo-
kat bevonják majd az üzemi munkaszervezésbe is. ebben fontos
szerepet kapnak a sorra alakuló komplex brigádok.

/folyt köv/
17.55/ny

-34-

La brigádtalok társadalmi munkája nyomán is javult a szociális
ellátás.

F. 18.37

bb 53. / szocialista ...folyt/ny

Horváth József, a szerszámgépgyár „béke”- szocialista
brigádjának vezetője bejelentette, hogy a gyár brigádjai az öt-
éves terv teljesítése érdekében tavaly kezdett munkaverseny kere-
tében vállalásokat tesznek a vasasszakszervezet centenáriumának
tiszteletére. ezután javasolta, hogy a brigádvezetői tanácskozás
forduljon felhívással az ország valamennyi dolgozójához, az ipar-
ban, a mezőgazdaságban, a közlekedésben, a kereskedelemben és a
szolgáltatásban dolgozó szocialista és munkabrigádokhoz: köszönt-
sék munkaverseny-vállalásokkal, illetve azok teljesítésével a
nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját.
ami a szerszámgépgyárral illeti, minden, az idén a szovjetunióba
szállítandó berendezést határidő előtt, november 7-re legyárt és
utnak indít, köztük 40 sugárfuró berendezést és 12 peremeszter-
ga gépet, összesen mintegy 80 millió rubel értékben.

ezután több brigádvezető fejezte ki egyetértését az el-
hangzottak és jelentette be csatlakozását a szerszámgépgyár ver-
senyfelhívásához. Hirsch János, a jármű-és konfekcióipari gép-
gyár szocialista brigádvezetője bejelentette, hogy december vége
helyett december 15-re teljesítik szovjet exporttervüket,
leszállítják a megrendelt 1400 szabásgépet, 100 gombfelvarró
berendezést és mintegy 60 millió forint értékű motorkerékpár al-
katrészt. Köves Ferenc, a csőgyár egyik szocialista brigádvezető-
je a brigádtalok nevében vállalta, hogy november 7-ig átadnak
10 ezer tonna melegen hengerelt árut. Zagyvai Béla, az egyedi
gépgyár szocialista brigádvezetője közölte, hogy az 5.6 millió
rubeles szovjet exporttervet november 7-re teljesítik. Zétényi
László, a hradástechnikai gépgyár szocialista brigádvezetője ar-
ról szólt, hogy ugyancsak határidő előtt gyártják le azokat a leg-
újabb típusu motorvizsgáló berendezéseket, amelyeket a szovjetunió-
ba szállítanak. Farkas János, a fémmű szakszervezeti titkára el-
mondta, hogy a fémmű szocialista brigádvezetőinek tanácskozásán vál-
lalták a különböző csövek, szalagok, huzalok szovjet exportjának
határidő előtti teljesítését.

a tanácskozás befejezéséül a csepel vas-és fémművek brigád-
vezetői egyhangulag elfogadták a szerszámgépgyár országos munka-
verseny felhívását, s bejelentették csatlakozásukat hozzá./mti/

18.00/ny

-35-

F. 18.37

bb 55. kmetty jános emlékkiállítás

t me/s/ny pr la

1977 január 14.

reprezentatív tárlattal adózik a kiállítási intézmények kmetty jános kossuth-díjas kiváló művész emlékének: a műcsarnokban pénteken megnyílt kiállítás átfogó képet ad a művész több mint hatévtizedes munkásságáról, életművéről. a köz-és magángyűjteményekben található 700 kmetty-mű közül 250-et mutatnak be. a korai alkotások között láthatók a nagybányai festőiskola stílusában készült olajfestmények, pasztellek, ónarcképek. művészetének középső és utolsó korszakait a cezáni-kubizmus hatását tükröző tájképek, csendéletek, kompozíciós vázlatok, üvegablak-színes tervek reprezentálják. ↳ korszakát

az ünnepélyes megnyitón részt vett kmetty jánosné, az elhunyt művész felesége.

megnyitó-beszédet dr. kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője mondott. méltatta a xx. századi magyar művészet egyik megteremtőjének munkásságát, s elmondotta: kmetty jános műveinek bemutatása tisztelgés a művészetben, emberségben meg nem alkuvó, remekműveket teremtő mester előtt. hangsúlyozta: a tudatossággal és a művészet erejébe vetett hittel végzett munka volt ars poetikájának alapja. művészi és pedagógiai munkássága nemzedékek sorát irányította a felelős alkotómunka és a szakmai ismeret összhangjának keresésében és megtalálásában. tanító szándéku szavait művei hitelesítették, munkáit pedig a világnézetileg és emberileg megalapozott művészi magatartás. a szenvedélyes igazságkeresés, a kor szellemére reagálni tudó művészi eszközkutatás, a társadalmi haladás és művészi színvonal összefüggő kérdéseinek műveikkel bizonyított feltárása emeli kmetty jánost a xx. századi modern magyar művészet megteremtői közé. nélküle nemcsak szegényebb lenne a modern magyar képzőművészet, de az sem biztos, hogy ott tartana, ahol eredményeit regisztrálhatjuk - mondotta befejezésül.

a február 27-ig megtekinthető kiállítást kecskeméten - ahol a művész egykor alkotott - és szülővárosában, miskolcon is megrendezik majd./mti/

18.17/ny

-36-

18.18.40

bb 56. uj tükör klub ankét

gk/ny pr la

1977 január 14.

pénteken a medosz-székházban egéssznapos tanácskozást tartottak az uj tükör közművelődési klubok vezetői. az országos ankétot, amelyen 120 klubvezető jelent meg, ortutay gyula akadémikus nyitotta meg, majd felolvasták benjámin lászló kossuth-díjas költőnek, az uj tükör szerkesztőbizottsága elnökének köszöntő levelét. az ankéton megtárgyalták a klubok közös gondjait, eredményeit és a március végéig tartó versenyidőszak teendőit./mti/

bb 57. a szerkesztőségek figyelmébe !

ny la

1977 január 14.

a bb 33. számú hír / dr. szekér gyula kubába utazott/ 8. sorában a kubai nagykövetség ideiglenes ügyvivőjének neve helyesen:

miguel angel reguero

/mti/

bb 58. operabemutató szegeden

vid fm bh la

1977. január 14.

pénteken a szegedi nemzeti színházban bemutatták donizetti „szerelmi bájtal”, című operáját. az előadást horváth zoltán rendezte. a szegedi szimfónikus zenekart pál tamás vezényelte. a diszletek sándor lajos, a jelmezek vágvölgyi ilona tervei alapján készültek.

a főbb szerepeket berdál valéria, vámosy éva, réti csaba, vághegyi gábor és gregor józsef énekelte. a karigazgató dékány endre volt./mti/

18.40 bh

18.18.55

- 37 -

bb 54. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1977. január 14.

33. dr. szekér gyula kubába utazott
34. rekonstrukció a bányagépgyárban
35. őszi vetések
36. expressz siturák
37. „tavasz„ a balatonon
38. társadalmi szemle
39. együttműködési megállapodás
40. lázár györgy és biszku béla fogadta nurijejet
41. dr. dabronaki gyula sajtótájékoztatója
42. együttműködési munkatervek aláírása az írószövetségben
43. elhunyt dr. neugebauer tiber
44. fiatal művészek kiállítása
45. az építésügyi ágazat vállalati vezetőinek tanácskozása /3. sz. jav. /
46. kiállítás a nemzeti galériában
47. szervátiusz jenő kiállítása
48. ankét az ipari formatervezésről /4. sz. jav./
49. zilahy györgy emlékkiállítása
50. felmentés, kinevezés /embargó: 18.30 óráig! /
51. makrisz agamemnon kiállítása
52. ünnepi hangverseny a lengyel kulturában
53. szocialista brigádvezetők tanácskozása a csm-ben /5.sz.jav/
54. hírjegyzék /mti/

--

bb 59. időjárásjelentés

bh la

1977. január 14.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős idő, elszórtan havazással. mérsékelt, napközben többfelé megélénkülő délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 0 - plusz 4 fok között. /mti/

--

- 38 -

18.50 bh

Figyes

bb 60. apró antal a szegedi pártbizottság ülésén

vid kz bh la

1977. január 14.

pénteken délután török józsefnek, a szegedi pártbizottság első titkárának elnökletével ülést tartott a város pártbizottsága. a tanácskozáson az 1976 évi terv teljesítésének helyi eredményeit és a gazdasági szervező munka 1977 évi feladatait elemezték.

a pártbizottság ülésén résztvett s felszólalt apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, szeged város országgyűlési képviselője is./mti/

--

bb 61. puja frigyés hazaérkezett törökországból

t tf pá pr bh la

1977. január 14.

péntek este visszaérkezett budapestre puja frigyés külügyminiszter, aki ihsan sabri caglayangil török külügyminiszter meghívására hivatalos látogatáson járt törökországban. a ferihegyi repülőtéren rácz páál külügyminisztériumi államtitkár fogadta. jelen volt talat benler, a török köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 62. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 61. sz. hírhez :/ puja frigyés hazaérkezett törökországból/ pótlásként rendelkezésre bocsátjuk a külügyminiszter nyilatkozatát, amelyet az mti munkatársának adott:

- törökországi látogatásom megerősítette, hogy az együttműködés bővítésére mindkét fél részéről megvan a határozott szándék. különösen megmutatkozik ez gazdasági-kereskedelmi téren.

- ankarai látogatásom során gazdasági, ipari, műszaki-tudományos együttműködési megállapodást írtunk alá, amely megfelelő kereteket nyújt a két ország közötti kereskedelem és a termelési kooperáció bővítéséhez. a tárgyalások során török részről megjelentek azokat a területeket, ahol szívesen vennék a magyar közreműködést.

/folyt. köv./

20.17 bh

- 39 -

bb 62. / a szerkesztőségek folyt./ bh

- a megbeszélések során török kollégákkal abban is megállapodtunk, hogy tovább szorgalmazzuk országaink kulturális kapcsolatainak fejlesztését, erre a két éves kulturális együttműködési program megvalósítása szolgál alapul.

- a török külügyminiszterrel folytatott megbeszélések során véleményt cseréltünk egy sor időszerű nemzetközi kérdésről is. ezek között a legfontosabb az enyhülési folyamat továbbvitele volt, a nemzetközi enyhülési folyamat szempontjából nagyon fontos a helsinki záróokmányban foglalt elvek tiszteletbentartása és gyakorlati végrehajtása minden aláíró állam részéről. megállapítható, hogy ezen a területen már jelentős eredmények születtek. minden egyes résztvevő államnak a maga részéről hozzá kell járulnia a záróokmány megvalósításához, azt, hogy ezekkel a kérdésekkel behatóan foglalkoztunk, időszerűvé teszi az is, hogy 1977. június 15-én kezdetét veszi a belgrádi találkozó, amelynek az lesz a feladata, hogy a résztvevő államok véleménycseréje alapján összegezze a záróokmány ajánlásainak megvalósításában szerzett tapasztalatokat és felkutatassa azokat a lehetőségeket, amelyek biztosítják az együttműködés továbbfejlesztését.

- egyetértettünk abban, hogy az enyhülési folyamatot katonai téren is megfelelő intézkedések egészítsék ki, ezzel összefüggésben magyar részről hangsúlyoztuk: nagy jelentősége lenne a szovjet-amerikai megállapodás létrejöttének a stratégiai fegyverrendszerek korlátozásáról, az ezzel kapcsolatos megnyilatkozások biztató jelnek tekinthetők. nagyon fontos lenne továbbá az is, ha a leszerelési kérdések széles körét valamennyi állam részvételével világértelmezleten vitatnák meg, az ENSZ közgyűlés 1978. májusára tervezett, leszereléssel foglalkozó rendkívüli ülésének jól előkészítheti ezt az értekezletet.

- mi továbbra is úgy véljük, hogy az enyhülési folyamat elmélyítése szempontjából nagyon fontos a világ különböző térségeiben lévő válságzónák felszámolása. ebben az összefüggésben a török fél rendkívüli figyelmet szentelt a ciprusi kérdésnek. ebben a kérdésben a mi álláspontunk változatlan; meg kell szorozni a ciprusi probléma megoldását célzó erőfeszítéseket, s megoldásnak biztosítania kell a ciprusi köztársaság szuverenitását, függetlenségét és területi integritását. a probléma rendezésében a két népközösség közvetlen tárgyalásai mellett, az elfogadott határozatok szellemében szerepet kellene kapnia az ENSZ-nek is.
/folyt. kö./

20.25 bh

- 40 -

bb 62. /a szerkesztőségek... 2. folyt./ b

- törökországi látogatásom során szívélyes, barátságos fogadtatásban részesültünk. ezt tapasztaltuk akkor is, amikor a köztársasági elnök, a miniszterelnök fogadott, akkor is, amikor ellátogattam istanbulba, izmirbe és a számunkra, magyarok számára oly kegyeletes történelmi emléket jelentő rodostoba - mondotta befejezésül puja frigyos./mti/
--

bb 63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

bh la

1977. január 14.

- 55. kmety jános emlékkiállítás /6. sz.javitás!/
56. uj tükör klub ankét
57. szerk.figy.: javítás a bb 33. sz. hirre
58. operabemutató szegeden
59. időjárásjelentés
60. apró antal a szegedi pártbizottság ülésén
61. hazaérkezett puja frigyos /7sz. jav./
62. szerk.figy.: puja frigyos nyilatkozata
63. hirjegyzék
/mti/

--
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.43 bh

- 41 -